

热词

撕拉片

在摄影技术日新月异的今天，一种被称为“撕拉片”的复古成像方式意外翻红。撕拉片，就是拍摄后需要一撕、一拉才能看到成品照片。它不像拍立得那样会马上吐出相纸，而是需要手动把相纸抽出，等待一段显影时间后再把它揭开。

玉米蛋挞

继黄油年糕之后，“玉米蛋挞”火爆出圈。这款甜品底部是酥脆蛋挞皮，中间添加玉米粒、蛋挞液、卡仕达酱等，顶部是火枪烤过的水果甜玉米。不少网友购买后都拍照打卡发在社交平台上，使之成为近期国内烘焙界的网红。

D 菲律宾

杜特尔特在狱中赢得市长选举



据环球时报援引英国广播公司（BBC）、路透社当地时间5月12日报道，初步计票结果显示，菲律宾前总统杜特尔特将以高出其竞争对手8倍的票数，当选菲律宾达沃市市长。

杜特尔特家族自上世纪80年代中期以来一直担任达沃市市长一职，人们普遍预计杜特尔特将赢得今年市长选举。报道提到，杜特尔特2016年当选总统前，曾领导达沃市长达20多年。

今年3月，杜特尔特在马尼拉机场被捕，目前被羁押在荷兰海牙的国际刑事法院。根据菲律宾选举法，候选人被捕不会导致其失去参选资格。

菲律宾5月12日举行2025年中期选举，近7000万登记选民将参加投票。

数据

联合国报告：全球护士队伍不断壮大但区域不平衡明显

5月12日是国际护士节。世界卫生组织、国际护士理事会及合作伙伴联合发布的《2025年世界护理状况》报告指出，全球护理人员队伍不断壮大，但区域差异明显，不平衡现象仍威胁全球卫生安全和全民健康覆盖。

截至2023年，全球护理人员数量为**2980万人**，呈增长趋势。全球范围内，护理人员“缺口”从2020年的620万人减少到2023年的**580万人**，预计到2030年将降至410万人。

虽然全球护理人员队伍不断壮大，但区域差异仍然明显

女性继续在护理行业占主导地位

全球**85%**的护士是**女性**；

62%的受访国家设有**高级执业护理岗位**，

82%的受访国家设立**高级政府护理官员**，

25%的低收入国家可以为护理行业**提供结构化的领导力发展**。

78%的护士



49%的国家



集中在



人物

罗伯特·普雷沃斯特



枢机主教罗伯特·普雷沃斯特5月8日在罗马教皇选举中当选第267任天主教罗马教皇，称为利奥十四世。普雷沃斯特1955年9月14日生于美国芝加哥，2023年任枢机主教。他也成为历史上第一位美国籍教皇。

约瑟夫·奈



“软实力”概念的提出者、哈佛大学肯尼迪政府学院前院长约瑟夫·奈于当地时间5月6日去世，终年88岁。约瑟夫·奈出生于1937年，美国著名国际政治学者，于上世纪80年代末提出“软实力”概念。